浙江省2002年4月高等教育自学考试

建筑施工(二)试题

课程代码：02655

一、填空题(每空1分，共14分)

1.自然状态下的土，经过开挖后，其体积因松散而增大的性质，称为土的________。

2.入土深度、支撑或锚杆反力和________称为板桩设计的“三要素”。

3.预制桩的混凝土强度达到设计强度的________方可起吊。

4.滑升模板由________、操作平台和液压系统三部分组成。

5.钢筋连接常采用绑扎连接、________和机械连接三种。

6.单根粗钢筋的固定端，除了采用螺丝端杆锚具外，还可采用________锚具或帮条锚具。

7.先张法预应力墩式台座设计时，应进行台座的________和强度验算。

8.砌筑用皮数杆上划有________和灰缝的厚度，以及门窗洞、过梁、楼板等的标高。

9.起重量、起重高度和________是履带式起重机的三个主要技术参数。

10.建设项目施工招投标应包括招标、投标、开标、________、定标等过程。

11.建设项目开工应具备________、材料、机具等物质条件，并做好料具进场工作。

12.施工过程分三类，其中在施工中起主导地位的是________施工过程。

13.在网络图中，各工作在不影响后续工作最早开始时间的情况下，所具有的机动时间称为________。

14.选择合理的施工方案是单位工程施工组织设计的________。

二、单项选择题(在每小题的四个备选答案中选出一个正确答案，并将其号码填在题干的括号内。每小题1分，共10分)
1.基槽宽度小于6m、降水深度不超过5m的井点降水平面布置，宜采用(      )

A.单排布置        B.双排布置        C.U形布置        D.环形布置

2.钢筋混凝土预制桩堆放时，堆放层数不宜超过(      )层。

A.三              B.四              C.五              D.六

3.套管成孔灌制桩施工时，常易发生(      )、缩颈、桩靴进水或进泥及吊脚桩等问题。

A.断桩            B.孔壁坍陷         C.钻孔偏斜         D.漏泥浆

4.现浇混凝土必须养护至其强度达到(      )以上，始准在其上行人或安装模板。

A.70%设计强度                        B.50%设计强度

C.30%设计强度                        D.1.2N/mm2

5.先张法预应力槽式台座设计时，应进行台座的(      )和强度验算。

A.挠度                               B.抗倾覆稳定性         

C.刚度                               D.抗扭

6.后张法预应力施工时，在留设孔道的同时应留设灌浆孔。一般在构件的两端和中间每隔(      )留一个直径20mm的灌浆孔。

A.6m                 B.9m            C.12m               D.15m

7.砖砌体的临时间断处留斜槎确有困难时，可从墙面引出不小于(      )的直槎，并加设拉结筋。

A.60mm                B.120mm         C.180mm             D.240mm

8.抹灰层一般分底层、中层、面层，其中底层主要起(      )作用。

A.与基体粘结牢固                      B.找平         

C.使表面光滑细致                      D.增加强度

9.斩假石的罩面层应采用(      )

A.混凝土             B.细石混凝土     C.水泥石子浆         D.水泥砂浆

10.单层工业厂房吊车梁应在柱子最后固定的混凝土达到(      )设计强度后进行吊装。

A.30%                B.50%            C.70%                D.100%

三、名词解释(每小题2分，共16分)

1.板桩的入土深度

2.泥浆护壁成孔灌注桩

3.蒸汽养护

4.旋转法

5.外加剂防水混凝土

6.施工段

7.节点

8.资源不均衡系数

四、简答题(每小题5分，共30分)

1.模板的基本要求有哪些?

2.混凝土搅拌的三要素是什么?

3.砌筑用里脚手架分为哪几种?

4.简述单层工业厂房分件吊装法的特点。

5.评价施工平面图的技术经济指标有哪些?

6.施工进度计划水平图表(横道图)应包含哪几部分?

五、计算题(每小题10分，共30分)

1. 某建筑场地方格网如图所示，方格边长为20×20m，双向排水，排水坡度为ix=iy=5‰。试按挖填平衡的原则计算其土方量。(不计算边坡土方量)
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2.某住宅区拟建四幢大板结构的住宅，每幢住宅的主要施工过程为：基础工程5周，结构工程10周，室外工程5周，各采用一个工作队组织流水施工。计算各工作队之间的流水步距、总工期，并用横道图画出流水施工进度表。

3.根据下表逻辑关系，分别绘制双代号网络图和单代号网络图。

工   作
A
B
C
D
E
F
G
H

紧后工作
B，C，D
E
E，F
F，G
H
H
H
—

浙江省2002年4月高等教育自学考试

建筑施工(二)试题参考答案

课程代码：02655

一、填空题(每空1分，共14分)

1.可松性                          

2.截面弯矩

3.70%         

4.模板系统

5.焊接连接         

6.镦头

7.抗倾覆稳定性         

8.每皮砖

9.起重半径         

10.评标

11.资金         

12.建造类

13.局部时差         

14.核心

二、单项选择题(每小题1分，共10分)

1.A         2.B         3.A         4.D         5.B

6.C         7.B         8.A         9.C         10.C

三、名词解释(每小题2分，共16分)

1.板桩的入土深度是指板桩埋入基坑地面以下部分的深度。

2.泥浆护壁成孔灌注桩是用泥浆保护孔壁、防止塌孔和排出土渣而成孔，再进行水下混凝土浇筑而成的桩。

3.蒸汽养护即将构件放在充满饱和蒸汽或蒸汽与空气混合物的养护坑或窑内，在较高的温度和湿度环境中对混凝土进行养护的方法。

4.起重机边起钩、边旋转，使柱身绕柱脚旋转而逐渐吊起的方法称为旋转法。
5.外加剂防水混凝土是在混凝土中掺入一定的有机或无机的外加剂，改善混凝土的性能和结构组成，提高混凝土的密实性和抗渗性，从而达到防水目的的混凝土。

6.在组织流水施工时，通常把施工对象划分为劳动量大致相等的若干个段，这些段就叫施工段。

7.节点也称事件，是指表示工作的开始、结束或连接关系的圆圈。

8.资源不均衡系数是指在施工进度计划的资源消耗动态图上，某资源日最大消耗量与日平均消耗量的比值。 

四、简答题(每小题5分，共30分)

1.(1)保证结构和构件的形状、尺寸的准确；

  (2)具有足够的强度、刚度和稳定性；

  (3)装拆方便，能多次周转使用；

  (4)接缝严密不漏浆。

2.(1)混凝土的搅拌时间；

  (2)投料顺序：常用的有一次投料法和两次投料法；

  (3)进料容量：进料容量与搅拌筒体积的比例关系一般为0.22～0.40。

3.(1)角钢折叠式里脚手架；

  (2)套管支柱式里脚手架；

  (3)门架式里脚手架。

4.(1)索具不需经常变换，操作方法基本相同，所以吊装速度快，能充分发挥起重机效率；

  (2)构件可以分批供应，现场平面布置比较简单；

  (3)构件校正、接头焊接、灌筑混凝土、养护有充分的时间；

  (4)不能为后续工作及早提供工作面，起重机的开行路线长。

5.(1)施工用地面积；

  (2)场内运输的距离；

  (3)临时设施数量；

  (4)安全、防火的可靠性；

  (5)文明施工程度。

6.(1)施工进度计划水平图表(横道图)分为左右两部分；

  (2)左边为基本数据，如施工过程名称、工程量、定额、劳动力和机械需要量等；

  (3)右边为计划进度，上方为施工过程作业进度线，下方为劳动力及主要材料每天需求量动态曲线。

五、计算题(每小题10分，共30分)

1.(1)计算场地设计标高
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  (2)根据场地排水坡度确定各方格角点的设计标高标注于方格网角点右下角；根据场地形状，确定场地中心点即角点8的设计标高为43.55m，计算其余角点的设计标高。

  (3)计算各方格角点的施工高度标注于方格角点的右上角：

       hn=Hn-
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  (4)确定零点零线标注于方格图中      

[image: image18.png]liy=5%o





  (5)计算各方格的土方：          
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 (0.15+0.28+0.34+0.35)=112 m3
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 (0.70+0.50+0.34+0.35)=189 m3
方格Ⅴ：V填=
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(6)计算挖方量和填方量总和        

   V挖=4.45+54.61+112+189+1.48+29.76+102.42=493.72 m3
    V填=61.45+1.61+286+123.48+13.76+0.42=486.72 m3
2.已知 m=4, k1=5  k2=10  k3=5

  k1=5<k2=10    B1-2=k1=5    

  k2=10>k3=5    B2-3=mk2-(m-1)k3=4×10-3×5=25    

  T=5+25+4×5=50 天     
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